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Вступ 

 

Навчальна програма дисципліни «Методи, аналіз та презентація результатів 

наукових досліджень» складена відповідно до освітньо-наукової програми 

підготовки докторів філософії (PhD) спеціальності 122 «Комп’ютерні науки» 

 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є методи проведення наукових 

досліджень, аналізу та представлення наукових результатів. 

 

Місце навчальної дисципліни в структурі освітнього процесу. Дисципліна 

«Методи, аналіз та презентація результатів наукових досліджень» належить до 

нормативних дисциплін. Вона забезпечує ознайомлення з основними  методами 

проведення та організації наукових досліджень, з аналізом та презентацією 

наукових результатів. 

 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів: 

 

1. Методи планування, організації та проведення наукових досліджень. 

2. Способи аналізу та презентації результатів дослідження. 

         

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета  

Метою  курсу «Методи наукових досліджень, аналіз та презентація 

результатів дослідження» є  формування у аспірантів знань, умінь та навичок 

стосовно методів проведення наукових досліджень та аналізу їх результатів з 

позицій сучасних концепцій розвитку наукового знання та з використанням 

новітніх інформаційних технологій. 

 

Для досягнення цієї мети аспіранти повинні: 

 

знати загальнонаукові методи досліджень та критерії наукової істини; 

 

опанувати навички використання загальнонаукових та спеціальних методів 

проведення досліджень та аналізу їх результатів; дослідницькі навички, достатні 

для проведення наукових і прикладних досліджень на рівні останніх світових 

досягнень з відповідного напряму, отримання нових знань та/або здійснення 

інновацій; навички застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, 

оброблення, аналізу і контекстуалізації інформації, зокрема, статистичні методи 

аналізу даних, спеціалізовані бази даних та інформаційні системи; 

 

вміти формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для 

обґрунтування висновків належні докази; застосовувати методи аналізу, обробки і 
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перетворення даних, розробляти на їх основі нові інформаційні технології та 

відповідні інтелектуальні та спеціалізовані системи; 

 

ознайомитися з загальними принципами побудови математичних, 

структурних, онтологічних моделей і метамоделей предметних областей; 

сучасними прикладними програмами презентації результатів досліджень. 

 

Завдання: 

 

Методичні: ознайомлення аспірантів з сукупністю методів встановлення 

параметрів, структури та інших характеристик досліджуваних об'єктів, способами 

дослідження феноменів, систематизацією, коригування як нових, так і  отриманих 

раніше знань; формування навичок проведення наукових досліджень. 

  

Практичні:  проводити   адекватні   дослідження   наукової   проблеми 

сучасними методами; коректно інтерпретувати, аналізувати та презентувати 

результати наукових досліджень. 

 

Процес вивчення дисципліни спрямований на формування елементів 

наступних компетентностей: 

  

загальні компетентності (ЗК):  

ЗK 02. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

 

спеціальні (фахові) компетентності (СК): 

СК 02. Здатність застосовувати сучасні інформаційні технології, бази даних та 

інші електронні ресурси, спеціалізоване програмне забезпечення у науковій та 

навчальній діяльності. 

СК 03. Здатність виявляти, ставити та вирішувати дослідницькі науково-при-

кладні задачі та/або проблеми в сфері комп’ютерних наук, оцінювати та забез-

печувати якість виконуваних досліджень. 

СК 06. Здатність будувати математичні, інформаційні, структурні, онтологічні та 

інші моделі для опису і подальшого вивчення процесів чи об’єктів предметних 

областей. 

СК 10.  Здатність   створювати   та   удосконалювати   методи   аналізу   і  обробки 

інформації, а також розробляти на їх основі відповідні інформаційні технології. 

СК 11.  Здатність аналізувати межі застосування існуючих моделей систем, явищ 

та об’єктів предметних областей. 

Програмні результати навчання: 

ПРН 01. Мати передові концептуальні та методологічні знання з комп’ютерних 

наук і на межі предметних галузей, а також дослідницькі навички, достатні для 

проведення наукових і прикладних досліджень на рівні останніх світових 



 5 

досягнень з відповідного напряму, отримання нових знань та/або здійснення 

інновацій. 

ПРН 03. Вміння формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для 

обґрунтування висновків належні докази, зокрема, результати теоретичного 

аналізу, експериментальних досліджень і математичного та/або комп’ютерного 

моделювання, наявні літературні дані. 
ПРН 04. Вміння розробляти та досліджувати концептуальні, математичні, 
інформаційні і комп’ютерні моделі процесів і систем, ефективно використовувати 
їх для отримання нових знань та/або створення інноваційних продуктів у 
комп’ютерній науці та дотичних міждисциплінарних напрямах. 

ПРН 06. Навички застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, 

оброблення, аналізу і контекстуалізації інформації, зокрема, статистичні методи 

аналізу даних великого обсягу та/або складної структури, спеціалізовані бази 

даних та інформаційні системи. 

ПРН 14. Глибоке розуміння загальних принципів побудови математичних, 

структурних, онтологічних моделей і метамоделей предметних областей та вміння 

проводити аналіз таких моделей. 

ПРН 15. Глибоке розуміння методів аналізу, обробки і перетворення даних, 

принципів вдосконалення таких методів і створення нових, вміння розробляти на 

їх основі нові інформаційні технології та відповідні інтелектуальні та 

спеціалізовані системи. 

 

Очікувані результати навчання. У результаті вивчення навчальної 

дисципліни аспірант повинен  

знати:  методологію проведення наукових досліджень, а також способи 

інтерпретації, оцінювання, аналізу та презентації результатів дослідження; 

основні принципи побудови математичних, структурних, онтологічних моделей і 

метамоделей предметних областей; методи аналізу, обробки і перетворення 

даних, принципи вдосконалення таких методів і створення нових. 

вміти: використовувати адекватні сучасні методи проведення наукових 

досліджень, аналізувати та презентувати результати досліджень; 

застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, оброблення, аналізу і 

контекстуалізації інформації, зокрема, статистичні методи аналізу даних 

великого обсягу та складної структури, спеціалізовані бази даних та 

інформаційні системи; розробляти на основі методів аналізу, обробки і 

перетворення даних і принципів вдосконалення таких методів нові інформаційні 

технології та відповідні інтелектуальні та спеціалізовані системи; аналізувати 

межі застосування існуючих моделей систем, явищ та об’єктів предметних 

областей. 

 

2. Зміст навчальної дисципліни 
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Змістовий модуль 1. Методи планування, організації та проведення 

наукових досліджень. 

Змістовий модуль 1. Методи планування, організації та проведення 

наукових досліджень. 

Тема 1. Загальнонаукові методи. Методи планування та організації наукових 

досліджень. 

Тема 2. Спеціальні методи досліджень в математиці та в комп’ютерних 

науках. 

Тема 3. Принципи побудови моделей і метамоделей предметних областей. 

Тема 4. Сучасні технології пошуку, оброблення і аналізу інформації. 

Змістовий модуль 2. Способи аналізу та презентації результатів 

дослідження. 

Тема 1. Методи аналізу наукових результатів. 

Тема 2. Статистичні методи аналізу даних. 

Тема 3. Застосування нових інформаційних технологій, інтелектуальних і 

спеціалізованих систем для аналізу та презентації наукових результатів. 

Тема 4. Форми та способи презентації результатів дослідження. 

 

3. Форма підсумкового контролю успішності навчання: іспит 

                                                                                                    

4. Засоби діагностики успішності навчання: 

Методи усного контролю: фронтальне та індивідуальне опитування. 

Методи письмового контролю: письмові контрольні роботи, тести. 

Індивідуальні самостійні практичні завдання. 

 

5. Рекомендована література 

 

Основна 

 

1. Гащук, П.М. Лінійні динамічні системи і звичайні диференціальні 

рівняння.– Львів : Українські технології, 2002. – 607 с.  

2. Іванов А. О. Теорія автоматичного керування – Дніпропетровськ: 

Національний гірничий університет. – 2003. – 250 с. 
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мат. лит., 1990. – 272 с. 

8. Михалевич В.С. Концепция построения основных функциональных 

подсистем системы поддержки принятия решений  /В.С. Михалевич, В.Л. 

Волкович //Автоматика. – 1993. – №5. – С.3-13. 

9. Попович М. Г., Ковальчук О. В. Теорія автоматичного керування. – К.: 

Либідь, 2007. – 656 с. 

10. Синтез лінійних оптимальних динамічних систем : навч. посіб. / [О.Ю. 

Лозинський, А.О. Лозинський, Я.Ю. Марущак та ін.]. – Львів : Львівська 

політехніка, 2016. – 392 с. 

11. Трохимчук, П.П. Нелінійні динамічні системи. – Луцьк : Вежа-Друк, 

2015. – 275 с. 

12. Arrowsmith D.K., Place C.M.. An Introduction to Dynamical Systems. –1. – 

Cambridge University Press, 1990. – 432 p. 

13. Devaney, Robert L. An Introduction to Chaotic Dynamical Systems. – 2 (Studies 

in Nonlinearity). -– Westview Press, 2003. – 350 p. 

14. Strogatz, Steven H. Nonlinear Dynamics and Chaos: With Applications to 

Physics, Biology, Chemistry, and Engineering. — 2 (Studies in Nonlinearity). — 
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